

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... PROVINCIAS: Trimestre... EXTRANJERO: Trimestre... Número suelto, 10 cts.

La Universidad de Murcia

Una noble defensa del expresidente de la Federación Murciana de Estudiantes

Nuestro entrañable colega «Heraldo de Madrid» publica el siguiente interesante artículo que en defensa de la Universidad de Murcia ha escrito el expresidente de la Federación Murciana de Estudiantes señor Montiel Jiménez:

Se ha publicado hace dos meses una interesante «Crónica de la Universidad de Murcia»...

importantes sobre Derecho administrativo; es una de las primeras figuras españolas en su técnica...

No hemos escrito acordes de protesta. Nuestras palabras son sólo rumbos de lamentación...

Sobre nuestra contrariedad, nos inclinamos con respeto ante el catedrático doctísimo en la técnica de la Política social...

F. F. MONTIEL JIMÉNEZ Ex presidente de la Federación Murciana de Estudiantes.

La festividad de Todos los Santos en Madrid

Madrid.—Con motivo de la festividad de Todos los Santos los cementerios de Madrid se han visto muy concurridos.

Tal fue la aglomeración de gente que hubo en ellos, que por la tarde se ocuparon todos los taxis.

La venta de flores ha sido este año extraordinaria, habiéndose pagado más baratas que el año anterior.

Las poblaciones que más flor han enviado fueron Murcia, Granada y Valencia.

El cementerio civil ha sido el que se ha visto más concurrido.

Las tumbas de Pablo Iglesias, Sales y Ferrer, Nakens y Manolo Iglesias, han sido las más visitadas.

En el cementerio del Este llamó mucho la atención el monumento a las víctimas del teatro Novedades.

En el panteón de la basílica de Atocha este año ha habido menos adornos que el año anterior.

Únicamente en las tumbas de Dato y Canalejas se han visto recuerdos familiares.

Como de costumbre, el túmulo de Canalejas aparecía rodeado de luanes y crisantemos y sobre el pecho de su estatua una flor roja.

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

En la Universidad de Murcia, al margen de las lecciones reglamentarias, se explican cursillos de ampliación...

Clemenceau y la gimnasia

Lo que debe el «Tigre» a la cultura física

París.—Los periódicos publican la noticia de que por consejo de sus médicos Clemenceau había renunciado a seguir realizando sus acostumbrados ejercicios de cultura física.

Un periodista se ha entrevistado con el profesor de gimnasia de Clemenceau, el cual acababa de entrevistarse con el enfermo.

El profesor ha dicho al periodista que pronto hará treinta años que Clemenceau requirió sus servicios.

Fue en el verano de 1901, cuando Clemenceau solo tenía 63 años se encontraba completamente agotado en su salud, cuando recurrió a la cultura física.

Desde entonces no ha deshecho nunca más consejos y servicios, y practica la gimnasia con gran asiduidad.

En 1918 se dedicó con gran entusiasmo a la cultura física, y aquella ha sido una de sus mejores épocas en todos sentidos.

Yo estoy seguro, terminó el profesor, de que Clemenceau reanudaré sus ejercicios de gimnasia tan pronto como su estado se lo permita.

Notas deportivas

Los representantes de la Federación Murciana se entrevistan con los de la Nacional

Anoche no se había resuelto nada acerca del lugar de la celebración del partido entre el Real Murcia y el Cartagena F. C.

Madrid.—Esta tarde se reunió en el local de la Federación Española de Fútbol los miembros de la misma señores marqués de Someruelos, Olave y Cabot, con los representantes de la Federación Regional Murciana que se encuentran en Madrid...

El Cartagena ha jugado con el Elche en campo neutral, por no tener su campo en condiciones, y con el Elda por no tener ninguno de los dos.

Ahora, cuando faltan dos partidos para la terminación del campeonato regional y el Cartagena tiene ya su terreno en condiciones, trata de vulnerar dicho acuerdo y para ello recurre a la Federación Nacional...

Según nuestras noticias, los miembros de la Federación Murciana han expuesto a los de la Nacional el asunto en los siguientes términos:

El Cartagena y el Elda, por tener sus campos fuera de las condiciones reglamentarias, han jugado hasta ahora los partidos que les correspondía celebrar en sus respectivos terrenos en campo neutral, dando con ello cumplimiento a un acuerdo tomado primero en la Asamblea general de la Federación y después en una reunión que celebraron los clubs de primera categoría para la confección de su campeonato...

Este fallo, además de no ajustarse a los acuerdos anteriores de la Federación Murciana, causa perjuicios a un tercero que es el club neutral en cuyo campo correspondía jugarse el encuentro...

El Comité Nacional, cuya buena fe parece ser que ha sido sorprendida, falseando la verdad al hacerle la petición, ha dictado un acuerdo contrario al tomado en principio por los Clubs de primera categoría de la Región Murciana.

Madrid.—Se reciben noticias de que en las proximidades de la estación de Paracuellos, a la altura del kilómetro 259, un mercancías ha chocado contra el expreso de Barcelona.

A consecuencia del choque, el mercancías ha quedado completamente destruido.

El maquinista de dicho tren, llamado Mariano Laguna, ha resultado herido, así como los fogoneros de los dos trenes.

El material del expreso también sufrió desperfectos, y varios viajeros resultaron heridos aunque sólo con contusiones sin importancia.

Madrid.—En la Dirección de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A., facilitaron anoche a los periodistas los siguientes datos:

El kilómetro 260 está enclavado entre las estaciones de Paracuellos y Mores en la línea de Barcelona.

El expreso número 805 tiene su llegada a la estación de Mores a las cuatro y seis minutos de la madrugada y el tren de mercancías número 1802 tiene su llegada a la estación de Paracuellos a las dos horas y treinta y seis minutos.

A causa de haberse contravenido, por causas que no se han determinado, el reglamento sobre la circulación de trenes por vía única sobreviniendo el choque, que debió ser violentísimo, pero la catástrofe no adquirió caracteres más graves por darse cuenta de los acontecimientos que se acaudaban el maquinista del expreso que tuvo algún tiempo para frenar, deteniendo un poco la marcha del convoy.

Varios coches de las dos unidades quedaron completamente destruidos y algunos volcados en la vía.

De la estación de Zaragoza partió un tren de socorro.

La vía ha quedado interrumpida trabajando, para dejarla expedita unas brigadas de obreros de vías y obreros y personal de la Compañía.

Los viajeros del tren 805 continuaron su viaje hacia Madrid, tras bordanado en otro tren que se había formado en la estación de Paracuellos.

Una conferencia. Zaragoza.—En el Ateneo ha dado una conferencia el catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Valladolid señor Royo Vianova.

En ella se mostró contrario a la Cámara única por razones históricas.

El viaje del rey a Portugal. Ferrol.—Se asegura que don Alfonso realizará su viaje a Portugal a bordo del «Príncipe Alfonso», que embarcará la insignia de jefe de la división de cruceros.

Fichero universal

Las predilecciones de una reina

Preguntáronle a la reina doña Isabel la Católica, qué le placía de todo, y dijo estas palabras:

—Me gustan cuatro cosas: Hombre de armas de campo; obispo vestido de pontifical; dama en estrado, y ladrón en la horca.

—¿Nada más? Dijo un noble.

Nada más... es decir, hay otra cosa que me gusta mucho...

—¿Y cuál es? —Ser besada en los labios... por el hombre de armas.

cuentra que con anterioridad conocieras el marqués de Someruelos había determinado la celebración de este partido en el campo del Cartagena.

En vista de ello, ha manifestado que estudiará de nuevo el caso para dictar la determinación que en justicia le corresponde.

Esta noche no se había tomado nada con relación a él, y es probable que las reuniones para resolverlo continúen.

Ante lo avanzado de la fecha, ya que el partido debía de jugarse el domingo, no tendría nada de particular que su celebración se aplazara hasta que la Nacional fallara en este asunto, lo que creemos que será lo más probable.

La vida en Madrid

Acuerdos de la Unión de Picadores y Banderilleros. Madrid.—La Unión de Picadores y Banderilleros de toros ha celebrado una reunión para designar a sus representantes en el respectivo comité paritario.

Para vocales efectivos fueron designados el picador «Poli» y el banderillero Teodoro Rodríguez y el banderillero Eduardo Aulló.

Además se acordó interesar del Gobierno que realice gestiones cerca del Gobierno mejicano para que derogue la ley por la que se prohíbe la entrada en aquel país a los toreros españoles que no vayan previamente contratados, y que en caso que ello no se consiga dicte aquí una ley igual para los toreros mejicanos.

Accidente ferroviario

El expreso de Barcelona choca con un mercancías

Madrid.—Se reciben noticias de que en las proximidades de la estación de Paracuellos, a la altura del kilómetro 259, un mercancías ha chocado contra el expreso de Barcelona.

A consecuencia del choque, el mercancías ha quedado completamente destruido.

El maquinista de dicho tren, llamado Mariano Laguna, ha resultado herido, así como los fogoneros de los dos trenes.

El material del expreso también sufrió desperfectos, y varios viajeros resultaron heridos aunque sólo con contusiones sin importancia.

La causa contra Sánchez Guerra

La sentencia del Consejo ha sido enviada al auditor

Valencia.—El Capitán general de la tercera región envió ayer la sentencia dictada por el Consejo de guerra contra el ilustre expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra y otros procesados por el supuesto delito de excitación a la rebelión militar, al auditor.

Después de que sea estudiada por el auditor la sentencia se hará pública.

IMPRESIONES

UN ALBUM DE PANAMÁ

El dinamismo de un cónsul

Ernesto Balibrea, joven cónsul de la República de Panamá en Cartagena, es un periodista brillante, batallador, devoto del idioma castellano, que viene hecha una labor honda y trascendental en favor de la aproximación de la verdadera aproximación de España y América.

Desde que él es cónsul en Panamá en Cartagena, el nombre de la hermosa tierra americana, brota en todos los labios en una floración de elogios. Todo ello es obra de Ernesto Balibrea, inquieto siempre y siempre culto, que tiene en el altar de sus devociones un rincón para España y otro para Panamá y dá a conocer y enseña a amar a tan bella tierra americana.

Este dilecto compañero, ha tenido la delicada gentileza de hacer llegar a nuestras manos, con cariñoso dedicación, un ejemplar del notable Album de Panamá que ha editado con motivo de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla; y, luego de deleitarnos con las bellezas de sus páginas, hemos dispuestos a reflejar, brevemente, las impresiones que nos produce; impresiones que reflejamos como tributo a la justicia y homenaje a la simpática República de Panamá, tan acogedora para las cosas de España y tan cariñosa para los españoles.

Compónese el Album de unas doce páginas de láminas de monumentos, calles, paisajes y edificios notables de Panamá y otras ciudades de la República, y hay entre ellas un paginero explicativo del territorio, clima, población, principales puertos, industria, Comercio y otros detalles, utilísimos para quien visite el bello rincón americano.

Basta ojearlo para cerciorarse de que Panamá aparte de las bellezas con que Natura le dotara, es una ciudad cuidada con esmero, limpia, atayante, como lo proclaman sus casas alegres, luminosas, sus jardines, de espiñada, vagabunda, que, en ciertos lugares, domina a la estética urbana; sus monumentos, verdaderas obras de arte, entre los que destacan los levantados a Balboa, el fundador de la ciudad, de Acuña, ya desaparecida; el del general Tomás Herrera, héroe panameño de los vendepagos en Ayacucho; el del Indio Urzáiz, el de Cervantes, el de Bolívar el Libertador...

Todo esto nos atrae, nos encanta; pero lo que más nos deleita en la contemplación del Album, es los edificios de las escuelas panameñas, prueba evidéntísima del esfuerzo de un pueblo que ha hecho un sacerdocio de la Enseñanza.

Son edificios alegres, elegantes, luminosos, higiénicos, con amplios ventanales, rodeados de árboles y flores, donde la vida de los niños será un encanto; edificios que atraerán a la infancia, que les producirá lástima tenerlos que dejar. Y como penacho glorioso, rodeando todo esto, el hermoso pregón de: «En Panamá, la instrucción pública (primaria y secundaria) es gratuita, y la primaria obligatoria; pero obligatoria de veras...»

Esto y el escudo de la República que figura magníficamente impreso en la portada del Album, es lo que más nos deleita. «Las escuelas, porque son escuelas y bellas, bellísimas, dignas de niño; y el escudo, porque en el cantón diestro del jefe se ve un haz de armas, rifle y espada, colgantes de una cuerda, indicando que los panameños han renunciado a las actividades bélicas y en el cantón siniestro del jefe, una pica y una pala, cruzadas como símbolo de Trabajo. ¡Paz y Trabajo! Ese debe ser el faro que alumbrará a todos los pueblos y les haga ir por la senda del sentimiento humano.

El Album de Panamá, que cariñosamente dedicado ha llegado a nuestras manos por conducto de un brillante periodista, joven cónsul que ha hecho un culto de su amor a España y América nos produce gratísimas impresiones; pero ninguna tan grata, como sería todas mucho, como esa del escudo, emblema de la Paz y del Trabajo; y esas escuelas bellas, alegres, rientes, que ponen el nombre de Panamá en las cimeras insignes del amor a la Enseñanza...»

Cartagena, Octubre. Alfonso MARTINEZ.

Más detalles del accidente. Madrid.—Se conocen nuevos detalles del choque del expreso de Barcelona con un mercancías.

Los vagones estallaron unos por encima de otros formando un enorme montón.

Los heridos, fueron: Carlos Jurado, de nacionalidad argentina, Felipe Torrente, Angel Pérez, Isidro Blas, Julián Aviara y otros, todos ellos de pronóstico reservado.

Como la vía ha quedado interrumpida, los viajeros de trenes que tienen circulación por ella, se ven obligados a trasbordar.

Datos de la Dirección de la Compañía. Madrid.—En la Dirección de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A., facilitaron anoche a los periodistas los siguientes datos:

El kilómetro 260 está enclavado entre las estaciones de Paracuellos y Mores en la línea de Barcelona.

El expreso número 805 tiene su llegada a la estación de Mores a las cuatro y seis minutos de la madrugada y el tren de mercancías número 1802 tiene su llegada a la estación de Paracuellos a las dos horas y treinta y seis minutos.

A causa de haberse contravenido, por causas que no se han determinado, el reglamento sobre la circulación de trenes por vía única sobreviniendo el choque, que debió ser violentísimo, pero la catástrofe no adquirió caracteres más graves por darse cuenta de los acontecimientos que se acaudaban el maquinista del expreso que tuvo algún tiempo para frenar, deteniendo un poco la marcha del convoy.

Varios coches de las dos unidades quedaron completamente destruidos y algunos volcados en la vía.

De la estación de Zaragoza partió un tren de socorro.

La vía ha quedado interrumpida trabajando, para dejarla expedita unas brigadas de obreros de vías y obreros y personal de la Compañía.

Los viajeros del tren 805 continuaron su viaje hacia Madrid, tras bordanado en otro tren que se había formado en la estación de Paracuellos.

De provincias

Una conferencia. Zaragoza.—En el Ateneo ha dado una conferencia el catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Valladolid señor Royo Vianova.

En ella se mostró contrario a la Cámara única por razones históricas.

El viaje del rey a Portugal. Ferrol.—Se asegura que don Alfonso realizará su viaje a Portugal a bordo del «Príncipe Alfonso», que embarcará la insignia de jefe de la división de cruceros.

Suscribase a LA MODA PRACTICA



DESPUES DE UNA CATASTROFE

—Suprimiremos los discos de señales; así si ocurre otra vez no podrá alegar que no ha funcionado.

Vida local y regional

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Exposición Pontones

De no haberme despertado de mi sueño de crítico la voz juvenil de un hijo de un gran amigo mío, de un hermano casi, en el afecto, en la comunión de ideas, en la convivencia de muchos años...

Si, no es otra la causa, como no es otra la vida del arte, en la época actual. Pintores y críticos andan divorciados y cada cual sigue hoy un camino diametralmente opuesto que hace que no se encuentren unos y otros...

Visitar las exposiciones, es exponerse a salir de ellas como un loco furioso, pretender estudiar el poco actual de la pintura, intentar seguir analizar un deterioro para marcar una ruta del arte en la era actual, es empresa de equivocado. Ya no hay caminos en arte; todo es un llano donde cada cual campa por sus respetos...

Y este desorden enfundó mi pluma y quedó reducida a la literatura y al cotidiano laborar burocrático. Pero, como antes dije, la voz juvenil del hijo de mi leal amigo Ramón Pontones, el autor de «Rosas íntimas», aquel libro del que emanaba un dulce perfume de juventud, y aquel otro de versos: «A tono me voy», bellamente lírico...

La exposición de cuadros del pintor Pontones, me ha complacido mucho; hay aciertos muy justos de

color y de dibujo; de color sobre todo. Tiene este joven artista una visión cromática que le hace digno continuador de la paleta de Picasso, de la de Almela, de esos magos de la luz que tan sabiamente logran iluminar las cosas.

Ya se vislumbraba, en lo que él llama primer estudio, cómo había de ser y de qué calidad, su cromatismo, ganando, en la progresión ascendente, en justeza y en propiedad; fue sin duda el natural, un natural brillante, quien le indicó el camino, claro está que llevando dentro la llama viva de su meridionalismo, pues hay quien, ante este sol y ante esta luz, solo vió grises y pardas masas terribles.

Pontones sintió antes de ver, y más tarde vió todo aquello que sintió: luego al ver la luz y el paisaje, pintó una luz y un paisaje que él ya llevaba dentro de su alma de artista.

Los cuadros que presenta son vivo testimonio de una labor seria aunque todavía no definitiva pues que con su labor actual promete aun más de lo que lleva realizado que le ha de abrir un camino lleno de triunfos. La Murcia oficial y la Murcia artística debe agradecerle en lo que vale esta ofrenda de un murciano que ha venido a brindarnos con la primera manifestación pública de su arte.

Yo felicito de todas veras al joven pintor, por este bello gesto de artista; pero felicito con más entusiasmo, y con más cariño a su padre, a mi siempre leal amigo Ramón, pues que ve reflejado en su hijo, aquel espíritu de artista que animó sus años mozos, y que ve en color aquellos sus versos y aquellas sus prosas líricas y románticas...

No es una cosa creada de nuevo, aparecida improvisadamente, esto de la manifestación pictórica de nuestro joven artista, no; es la gloria de una continuación en la labor estética del padre, pues que nuestro Ramón, pintó con la pluma bellos paisajes llenos de vida, de color y de ambiente artístico.

Mi felicitación sincera. Mis manos en las vuestras.

Dionisio SIERRA

Día 2 de noviembre.—En Capuchinas. Día 3.—En la misma iglesia.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Novenas de Animas

En San Bartolomé, por la mañana Misas rezadas a intención de la Cofradía y al toque de oraciones con solemnidad, predicando el muy ilustre señor licenciado don Julio López Maymón, deán de la Santa Iglesia Catedral.

En San Pedro, por la mañana en la Misa de ocho, y la solemne al toque de oraciones, predicando el muy ilustre señor licenciado don Saturnino Fernández Sánchez, magistrado de la Santa Iglesia Catedral.

En Capuchinas, solemne septenario, a las tres y media, en favor de las Animas Benditas.

En San Antolín, por la mañana en la Misa de seis y media y siete y al toque de oraciones, con sermón.

En las demás parroquias y recintos, la novena al toque de oraciones.

Mes de Animas

En San Miguel, San Nicolás, San Andrés, San Juan y Santa Eulalia al toque de oraciones.

En Santa Catalina, por la mañana en la Misa de ocho y el toque de oraciones.

En la Madre de Dios, en la Misa conventual y al toque de oraciones.

Confederación H. del Seguro

Régimen de embalse

Volúmen del embalse del pantano de Talave, 000.000 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 207.878 metros cúbicos.

Volúmen del embalse del pantano Alfonso XIII 17.002.672, teniendo un desagüe de 000.000 metros cúbicos.

Volúmen total embalsado en el...

Letras de luto

Defunción y entierro

En la madrugada del jueves nos sorprendió la triste noticia del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el conocido industrial don Diego Tomás Celdrán.

Desde hace algún tiempo el finado venía padeciendo de una enfermedad crónica, que supo conllevarla con gran resignación.

Era el señor Tomás un entusiasta nazarenista, siendo muy amante a las procesiones pasionarias, especialmente de la concordia del Santo Sepulcro, por la que sentía verdadero cariño.

En esta capital debido a su trato afable contaba con merecidas simpatías, fué un inteligente artista habiendo dejado hechas verdaderas obras de arte.

Su entierro se efectuó ayer tarde desde el templo rectoral de San Pedro, sintiendo infinidad de amigos de todas las clases sociales, siendo presidido el duelo por el muy ilustre señor Provisor del Obispado, viéndose representaciones del Comercio y de las Cofradías del Santo Sepulcro, San Joaquín, Santísimo Cristo del Perdón y de Santa Cecilia.

A su aflijida viuda doña Patrocinio García, hijo, padre nuestro respetable amigo don Juan Tomás, padre político don Antonio García, hermanos y demás familia les acompañamos en su pena.

Gratitud

En nombre de la afligida esposa, hijos y demás familia del que fué nuestro amigo el comerciante don Antonio Moreno Soler, damos las gracias a los muchos amigos que los han acompañado en su duelo y asistieron al entierro y funeral.

Los reiteramos nuestro pésame.

Defunción

Con sentimiento supimos el jueves en la noche la defunción del

que fué nuestro buen amigo y paisano el licenciado en Medicina y Cirugía don Antonio Hernández Montesinos, cuya muerte le ha sorprendido en la Corte, donde desde hace algún tiempo se encontraba.

El finado ha bajado al sepulcro en la plenitud de su vida, a los 31 años de edad.

Sus restos mortales serán trasladados a esta capital embalsamados desde Madrid en la mañana de hoy sábado, verificándose su entierro a las tres de la tarde desde el templo rectoral de Santa Catalina y seguramente será una gran fiesta de duelo, dadas las simpatías que gozaba el finado y tienen sus queridos hermanos nuestros distinguidos amigos don Diego, doña Josefina, doña María, doña Carmen, doña Concepción, don José y don Adolfo, a quien como a sus hermanos políticos, entre los que se encuentran el notable abogado don Dionisio Alcázar y el distinguido médico don Emilio Palazón Cremades, sobrinos, tíos y demás distinguida familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

La función del corazón

Nuestro estimado amigo el joven y prestigioso doctor don José Carrillo Lozano, director del Dispensario de la Trinidad, fisiólogo de la Beneficencia Municipal, ha tenido la delicada atención de enviarnos con expresiva dedicación un ejemplar de su obra «La prueba de Schrumpp en la determinación de la capacidad funcional del corazón», recientemente publicada.

Se trata de un trabajo de investigación realizada en la clínica del joven fisiólogo para estudiar el problema de las cardiopatías siguiendo la orientación fisiológica señalada por los doctores ingleses, que tiende a determinar la aptitud funcional del corazón.

De acuerdo con dicha prueba el doctor Carrillo presenta cincuenta casos clínicos tratados por él en su consulta haciendo constar las circunstancias especiales de cada caso con las presiones arteriales y número de pulsaciones que en las mismas se producen.

Como resultado de esta investigación científica expone al final de su trabajo diecisiete conclusiones científicas cuya importancia clínica no somos nosotros los llamados a hacer resaltar.

Finalmente inserta una escogida bibliografía que pone de relieve la extraordinaria cultura médica del autor.

¡Agradecemos al señor Carrillo Lozano su recuerdo y le felicitamos por este trabajo que le diputa de clínico excelente.

La escena y la pantalla

TEATRO ROMEA

Los primeros fríos nos traen a las castañeras, a las que podríamos considerar como a las verdaderas precursoras de «Don Juan Tenorio», que en cuanto ellas aparecen en nuestras calles no tarda en mostrarse en nuestros escenarios.

Y así como hay muchos que, sin gustarles, compran las castañas porque les sirven de calefacción especial, así también son muchos los que no faltan ningún año a las representaciones de la obra de Zorrilla por lo que para ellos tiene de evocación.

No importa que «Don Juan» sea más o menos apuesto, ni que «Doña Inés» sea más o menos bella. En cualquier otra época del año, «Don Juan Tenorio» no los atraería. En ésta notarán su falta.

Ayer fué la compañía Ladrón de Guevara-Rivelles la que rindió tributo a esta tradición, por cierto de un modo muy afortunado para todos.

Para ellos, porque dieron a la obra una interpretación irrepachable, se abalanzaron a ella con toda la energía que procuraron superarse a fin de conseguir el éxito completo que lograron.

Para los espectadores, porque al ver el entusiasmo que ponían en la interpretación de una obra como esta que, por ser obligada, suele salir por primera vez, que también

La escena y la pantalla

TEATRO ROMEA

Los primeros fríos nos traen a las castañeras, a las que podríamos considerar como a las verdaderas precursoras de «Don Juan Tenorio», que en cuanto ellas aparecen en nuestras calles no tarda en mostrarse en nuestros escenarios.

Y así como hay muchos que, sin gustarles, compran las castañas porque les sirven de calefacción especial, así también son muchos los que no faltan ningún año a las representaciones de la obra de Zorrilla por lo que para ellos tiene de evocación.

No importa que «Don Juan» sea más o menos apuesto, ni que «Doña Inés» sea más o menos bella. En cualquier otra época del año, «Don Juan Tenorio» no los atraería. En ésta notarán su falta.

Ayer fué la compañía Ladrón de Guevara-Rivelles la que rindió tributo a esta tradición, por cierto de un modo muy afortunado para todos.

Para ellos, porque dieron a la obra una interpretación irrepachable, se abalanzaron a ella con toda la energía que procuraron superarse a fin de conseguir el éxito completo que lograron.

Para los espectadores, porque al ver el entusiasmo que ponían en la interpretación de una obra como esta que, por ser obligada, suele salir por primera vez, que también

SUCESOS

Las hazañas de los ladrones

En el domicilio de don Amparo Lafuente, en Santo Ángel, penetraron ladrones violentando la puerta de la casa, y se llevaron un gramófono y doce discos de éste, cuyo valor asciende a 425 pesetas.

Como dicha casa está deshabitada, pues en ella sólo pasa algunas temporadas su dueña, los ladrones pudieron actuar sin temor alguno de ser molestados.

Denunciado el hecho, la guardia civil ha detenido a un sujeto llamado Alfredo Sala Lafuente, de 21 años, el cual se confesó autor del robo.

—Felipe Santos López, de 77 años, tartanero, ha denunciado a la guardia civil que de un cajón de la mesilla de noche le sustrajeron cincuenta pesetas que en el guardabarra, como asimismo de un arca habíase llevado los ladrones la cantidad de 2.600 pesetas.

La guardia civil practica gestiones encaminadas al descubrimiento de los autores del robo.

Riñas de mujeres

En Alcantarilla rieron Isabel Martínez García, de 31 años y Car-

men Bernal Pérez, de 27. Diéronse de bofetadas. Isabel, furiosa, arrancó varios mechones de pelo a Carmén, que resultó con lesiones de carácter leve.

—En la carretera de Murcia a Granada, sitio conocido por la media legua, Encarnación Belmonte Guillamón, de 33 años, que se hallaba embriagada, le amenazó de muerte a Catalina Párraga Franco, de 32 años, con la cual riñó. Fué detenida.

Niña atropellada por un automóvil

Ayer tarde en el vecino pueblo de Alcantarilla fué atropellada por un automóvil de la matrícula de Murcia número 5.494, la niña de cinco años, Maravillas Navarro Gambín.

Afortunadamente el atropello no tuvo casi consecuencias, por la rápida parada del auto, que marchaba a escasa velocidad.

La niña padece una lesión de poca importancia en la frente.

Un libro del Dr. Carrillo

Nuestro estimado amigo el joven y prestigioso doctor don José Carrillo Lozano, director del Dispensario de la Trinidad, fisiólogo de la Beneficencia Municipal, ha tenido la delicada atención de enviarnos con expresiva dedicación un ejemplar de su obra «La prueba de Schrumpp en la determinación de la capacidad funcional del corazón», recientemente publicada.

Se trata de un trabajo de investigación realizada en la clínica del joven fisiólogo para estudiar el problema de las cardiopatías siguiendo la orientación fisiológica señalada por los doctores ingleses, que tiende a determinar la aptitud funcional del corazón.

De acuerdo con dicha prueba el doctor Carrillo presenta cincuenta casos clínicos tratados por él en su consulta haciendo constar las circunstancias especiales de cada caso con las presiones arteriales y número de pulsaciones que en las mismas se producen.

Como resultado de esta investigación científica expone al final de su trabajo diecisiete conclusiones científicas cuya importancia clínica no somos nosotros los llamados a hacer resaltar.

Finalmente inserta una escogida bibliografía que pone de relieve la extraordinaria cultura médica del autor.

¡Agradecemos al señor Carrillo Lozano su recuerdo y le felicitamos por este trabajo que le diputa de clínico excelente.

La escena y la pantalla

TEATRO ROMEA

Los primeros fríos nos traen a las castañeras, a las que podríamos considerar como a las verdaderas precursoras de «Don Juan Tenorio», que en cuanto ellas aparecen en nuestras calles no tarda en mostrarse en nuestros escenarios.

Y así como hay muchos que, sin gustarles, compran las castañas porque les sirven de calefacción especial, así también son muchos los que no faltan ningún año a las representaciones de la obra de Zorrilla por lo que para ellos tiene de evocación.

No importa que «Don Juan» sea más o menos apuesto, ni que «Doña Inés» sea más o menos bella. En cualquier otra época del año, «Don Juan Tenorio» no los atraería. En ésta notarán su falta.

Ayer fué la compañía Ladrón de Guevara-Rivelles la que rindió tributo a esta tradición, por cierto de un modo muy afortunado para todos.

Para ellos, porque dieron a la obra una interpretación irrepachable, se abalanzaron a ella con toda la energía que procuraron superarse a fin de conseguir el éxito completo que lograron.

Para los espectadores, porque al ver el entusiasmo que ponían en la interpretación de una obra como esta que, por ser obligada, suele salir por primera vez, que también



Los resfriados empiezan, en general, con la coriza, si bien puede sobrevenir un catarro, una inflamación de la garganta o bien otra enfermedad seria. Tome Vd. enseguida Tabletas de ASPIRINA que ejercen una acción benigna y evitan cualquier otro peligro. Las tabletas de Aspirina son sólo legítimas en el embalaje original "Bayer" que se distingue por su faja encarnada y por la cruz Bayer. ¡No afaca el corazón!

MERCADOS MURCIA

Frutas y hortalizas Cotización del día 1 en la Lonja: Patatas, 6'00 pesetas los 50 kilos; tomates 10'00; pimientos verdes, 20'00; pimientos menudos verdes, 12'50; ajos, 22'50; nabos, 18; alcachofas, 22'50; apios, 20; guisantes 62'50; manzanas, 15; peras, 25; peras, 37'00; melones, 15; limones, 12'50; dátiles, 9'00.

Generos de cuenta por docena: Calabaza totanera, 9'00; berenjena, 0'25; coles, 1'75; lechugas, 0'50; riñones, 0'30; cebolla tierna, 0'40; coliflores, 3'50; ajos tiernos, 0'45.

Pescados y mariscos Precios en la Pescadería: Merluza, 5 pesetas kilo; pescadilla, 3; atún, 4; calozón, 200; emperador, 250; pejel, 250; merluza, 400; calamares, 250; jilabas, 300; pulpos, 120; besugos, 300; dorada, 200; mujol, 200; magros, 150; gallinas, 250; salmónes, 6; sardinas, 0'80; boga, 1'00; jurel, 0'70; chirete, 0'80; alacha, 0'60; boqueron, 0'80; dento, 3'00; labrarras, 4; estornino, 1; gambas, 3'00; langostinos, 6; Almejas, 1'40; langostinos, 15.

EXTRANJERO

Un duelo 1, a las 3. San Juan de Puerto Rico.—Se han batido a pistola los señores Alfonso Dastra y Jesús Benítez, resultando los dos heridos.

Entre ellos existían antiguos resentimientos que han producido el duelo.

En la lista polaca Berlín.—Se sabe que el mariscal Pilsudski se presentó ayer en la Dieta polaca rodeado de oficiales armados.

El presidente de la Dieta se negó a abrir la sesión hasta que no se retiraran los oficiales, y estos se negaron a salir de la sala.

Luego de mucha insistencia por parte del presidente de la Dieta, el mariscal se retiró.

La tranquilidad en la capital es completa. Sin embargo, la policía estuvo ayer tarde a punto de tener que cargar sobre la multitud que rodeó la cámara al enterarse de que se regulan en ella los oficiales.

Se ignoran las consecuencias que tendrá este golpe de Estado.

Gobierno militar

Servicios para el día 2º Presidente de la Junta de provisiones, coronel del regimiento de Sevilla don Salustiano Rodríguez Monje.

Imaginario, teniente coronel del regimiento de Artillería, don Francisco de Jódenes Lozano.

Hospital y provisiones, tercer capitán de Artillería.

Imaginario, primer capitán del regimiento de Artillería, don Pedro González Rodríguez.

Vigilancia y visita de Hospital, los cuerpos de la guarnición.

Guardia de la prisión provincial, regimiento de Sevilla.

—Con mucho gusto, doctor—contestó Ana sonriendo—, pero debo advertiros que mi hermana es todavía una niña. Ya ha visto usted. Es caprichosa, iracunda, respondona, impertinente, renciosa...

—¿Acaso tú fuiste un ángel a mi edad? Si usted supiese, Andrés, cuando se enfada vuelve la casa de arriba abajo!—observó Inés.

FOLLEIN DE «EL LIBERAL» (127)

El Sumergible Llameante

— POR —

CAP. LUISI MOTTA

(Es propiedad de la Casa Editorial Manocchi)

Los circunstantes se miraron dolorosamente. No habían pensado en la muchacha. Pero ella seguiría a Ana, seguramente.

—¡Tú vendrás conmigo le dijo la hermana. —¡No! exclamó—Inés—. ¡No; quedaré sola. —Y se volvió, estallando en lágrimas y dejándose caer en una silla; después, alzó la linda «carita» dada en blanco, volviendo los ojos a su alrededor con un desconsuelo que daba compasión. Ella tan desprecupada, ahora tan triste; ¿por qué?

Nadie podía comprenderla, porque su dolor era mas profundo de lo que podía suponerse, por la sencilla separación de su hermana.

El doctor Siferiani se acercó a la hermosa muchacha y la cogió de la mano con dulce violencia.

—¡Inés, ¿os quedáis aquí? —¡Sí; me quedo!—respondió ella retirando la mano bruscamente.

—¿Por qué?—preguntó Ana, acercándose. —¿Y a ti qué te importa? —¡Inés!

—¿Tú te vas, y yo me quedo. ¿Qué hay en ello de extraordinario? La quita es mía si los documentos no mientan...—y redobló sus sollozos. —¡Vamos, no seas mala!—murmuró el doctor—. ¡Seguid a Ana!

—¡No! —¿Sabéis que esis testaruda y caprichosa? —Porque dice usted que tiene cuarenta años, ¿cree que me va a reñir? le gritó ella, levantando

se de pronto, encendido el rostro y casi amenazadora.

—No sólo sois testaruda y caprichosa, sino también iracunda. Tiene usted todos los defectos.

—Y estoy muy contenta con ellos. Esto es poco todavía. Ya verá usted si continúa en ese tono... —¡Inés!—exclamó Ana indignada—. ¡Respetad a los huéspedes!

—¡Cuando me atacan, tengo derecho a contestar! Ademas, ¡deberías agradecerme que me dehes tu felicidad! Si yo hubiese dado de puntapiés a tu prometido asustándole, estoy segura que tu también llorarías.

Todos los presentes estallaron en una sincera carcajada y rodearon a Archy, el cual contó el hecho.

Junto a Inés, quedaron solamente Ana con rostro severo, y Sanferiani, sonriente. —¿Luego usted también da puntapiés, Inés? Sois un sujeto muy interesante para estudiarlo y será preciso encerraros en un frenocomio para somet-

ros a un tratamiento inteligente. Vamoa, sentémonos—y le tomó las manitas, húmedas y temblorosas—. Antes se las cogí a mamá y me dijo que no debían interesarme. Aun no he tenido tiempo de responderos. Vamoa, ¿y si os dijese que violerais conmigo a la Argentina, ¿querriais venir?

Inés se puso a llorar convulsivamente, y con un hilo de voz murmuró: —¡Sí; con usted siempre...

Después enjugó sus lágrimas, y como él la atraía hacia sí con dulzura, le saltó al cuello, riendo y escondiendo confusa su cara sobre el pecho del joven.

Los circunstantes abrieron desmesuradamente los ojos, no dándose cuenta de lo que presenciaban desde hacía unos momentos.

—Marquesa de Fabaa—dijo Sanferiani—, ¿me permite usted que llame mi prometida a su hermana?

—Pregútemelo usted a mí, no a ella—exclamó Inés—. ¡Porque supongo que querríais casaros conmigo y no con ella!

Temas ganaderos

La importancia de la producción porcina en nuestra Huerta

En la Zona del Valle del Segura, con una vegetación rica, y condiciones de medio excelentes, hallase nuestra cabaña dispersa por la vega en tal forma, que constituye una multitud de pequeños ganaderos, fiados casi exclusivamente a su esfuerzo único, sin normas de selección en reproductores, ni reglas de higiene, ni zootécnicas, para orientar con la debida firmeza los caracteres de positivo valor y reconocidos méritos en nuestras razas.

adquiere en el coto un peso medio de 100 a 120 kilogramos a los doce meses. El huertano obtiene crías de sus cerdas dos veces al año, logrando de ocho a doce lechones en cada parto, que al destete vende en los mercados semanales de Murcia, Lorca, Molina y Alcantarilla, importantes centros de contratación. Puede adjudicarse a Murcia la preeminencia de centro fabril en la producción de lechones. Sostiene un mercado semanal (más bien feria) donde acuden por término medio de dos mil a tres mil cerdos pequeños y primales, que comprados por tratantes, son exportados a diferentes provincias, principalmente a Albacete, Ciudad-Real, Cuenca, Teruel, Valencia, Alicante y Toledo, calculándose una exportación anual de cincuenta mil lechones, aparte los diferentes lotes que para la recria y coto adquieren pequeños ganaderos de su término municipal y pueblos que componen la provincia.

Ha sin completar la explotación como verdadera industria. La elección de madre no obedece a plan de mejora, ni observa reglas zootécnicas para la conservación y fomento de esta importante riqueza. Por la feliz circunstancia de haberse instalado grandes centros de fabricación chocinera, se ha iniciado una evolución progresiva hacia la mejora del cerdo, cuyo ímpetu ha transformado su raza y aumentado su producción considerablemente. La constante demanda de cerdos creó un ideal de la zootécnica moderna: especializar aptitudes, una vez tenidas las condiciones de medio favorables; producir con poco gasto, y en la función económica del cerdo, debiase buscar razas precoces en desarrollo y engorde. A fuer de sinceros hemos de declarar que lo conseguido el verdadero objeto de la explotación del cerdo.

Se ideó como procedimiento de resultados más positivos el cruzamiento con razas extranjeras, y pronto un estok de hermosos sementales York Berkshire, Craones, Alderney y Tambowha importados por don Juan Bernal, quien forzadamente ha de ir siempre asociado en esta corriente de transformación, por su parte activa e inteligencia, invadieron puntos estratégicos de la huerta y campo, instalándose igualmente otros reproductores en su Granja, centro por entonces de toda irradiación de mejora y progreso, comenzando así el cruzamiento industrial, cuyos méritos son inmejorables por su precocidad, desarrollo y engorde, especialmente los obtenidos de la raza York y Berkshire con la indige-

Bajo la dictadura civil

Estella regresa a Madrid y celebra una reunión con los ministros

Las fuerzas navales para 1930, a las 3 t. Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica un real decreto ley por el que se fijan las fuerzas navales para el año 1930. Para las atenciones de los buques de la escuadra, arsenal, bases marítimas, puertos de refugio, provincias marítimas y demás servicios atendidos por el ministerio de Marina, tendrá un contingente de catorce mil marineros con sus clases correspondientes. Para las guardaciones de los departamentos navales, buques de guerra, etc. y ordenanzas del ministerio de Marina, tendrá 2.813 soldados y sus clases correspondientes de Infantería de Marina. La admisión temporal de la hojaleta Por otra real orden que aparece hoy en la «Gaceta» se dispone que se haga extensiva a los fabricantes de conservas de

pescaado la de 30 de Abril de 1929 por la que se concede a los exportadores que en ella se expresan determinadas ventajas en la admisión temporal de la hojaleta dedicada a envases. Un nombramiento Por real orden que se publica en la «Gaceta» se nombra director delegado del Consejo superior de Aeronáutica y director general de navegación y transportes aéreos en la comisión ejecutiva de la Federación Aeronáutica Española al capitán de Infantería don Vicente Ramóu y Ramos de Castro. Una nota oficiosa En el trayecto de una a otra, el presidente entregó a los periodistas una nota oficiosa en la que se dice que el Gobierno en esta reunión ha tratado de muchos asuntos a los que apremiaba dar solución por lo avanzado de la fecha y otros que habían quedado pendientes del despacho del mes de octubre. Uno de los asuntos tratados

en la reunión ha sido el referente a la necesidad de que el Gobierno salga al paso de los rumores circulados con motivo del consejo de guerra celebrado en Valencia, sobre los que se ha acordado rechazar las hipótesis absurdas de que por parte del Gobierno o por cualquier otra se haya ejercido presión en cualquier sentido sobre los miembros del tribunal. El capitán general de la región aún no ha remitido al ministro del Ejército la sentencia para su aprobación, y hasta entonces ésta no será firme. Se dice también en la nota que el Gobierno se ha ocupado del plan de distribución de las construcciones navales en proyecto, de la asistencia al Congreso Metalúrgico de Barcelona, de la asistencia del señor Flores de Lemus a la Conferencia Económica Internacional de París para el trato que debe darse a las sociedades extranjeras; de la inclusión de varias catedrales entre los monumentos nacionales; de la resolución de varios conflictos del trabajo; del traslado del cobro de las contribuciones a las Diputaciones de Madrid, Burgos, Sevilla y Baleares, y de otros asuntos. En la reunión el presidente dió además cuenta a sus compañeros de Gobierno de las incidencias de su último viaje. Estella regresa a Madrid A las nueve menos cuarto de

«JARA CARRILLO» Bebida española sin alcohol, preparada con aromas de frutas de Murcia. Elaborada por José Arce.—Beniján (Murcia). Teléfono 12

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. E. Avellán Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 8.

Dr. José M. Aroca Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Yerónicas, 18. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Expansión por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 2 a 6. Pinaros, 5-2º, derecha.

Dr. J. Carrillo Lozano Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Lisenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Francisco Conejero Ex médico del Hospital de Madrid. Médico de la Casa Real y del Instituto Provincial de Higiene.—Medicina general.—Análisis biológicos.—Horas de consulta: De 9 a 10 y de 12 a 2.—Santo Domingo, 15.

Dr. F. Giner Hernández Clínica privada especial para informes de aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial.—San Cristóbal, 5.

Dr. González R. de Vera Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos. Trapera, edificio Banco Central, piso 2º.—De 12 a 2.

Dr. A. Hernández Ros Del Hospital Provincial.—Cirugía.—Malecón, letra A De 10 a 17. Teléfono 286.

Dr. Federico M. Esponda Especialidad en pulmones y corazón.—Rayos X.—Diatermia.—Sol artificial.—Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.—Apóstoles, 24.—Gratis a los pobres los sábados de cinco a siete tarde.

Dr. Antonio Medina Clares Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición celebrada en Madrid. Gabinete exclusivo de Radiodiagnóstico y Electrodiagnóstico. Teleradiografía Consultas de 1 a 6. Plaza Santa Gertrudis, 1, pral.

Doctores Molina Niñirola Medicina general.—Rayos X. radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. Médico del Manicomio Provincial. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma, 9. Teléfono 289.

Dr. Angel Martín Fernández Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Pascual, 9, Murcia.

Dr. J. Morifigo Cascon Profesor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la matriz y embarazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Pinaros, 5.

Dr. J. Pérez Mateos Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.

Pastillas Aspaimé CURAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarrros, bronquias, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones. Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y yo átilos, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación. La PASTILLA ASPAIME son las recetadas por los médicos. La PASTILLA ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones impropias de excusas o malos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de nuestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16, Teléfono 50791.—BARCELONA. Nota importante.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio Sokatarg, manda gratis una caja muestra de «Pastillas Aspaimé», a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS VENTAS Se vende barato un auto Hispano cerrado a toda prueba. Jiménez Baza, 18, 1. Se vende una estantería de Algezaros, calle del Horno, ultramarinos con todos sus enseres. Razón: Calle Gloria, Arrozón albarra n. (1) Reina Goloso el mejor purgante en el envase más práctico. En todas las farmacias. Ama de cría para su casa, de 24 años de edad, leche de veinte meses. Razón: Camino de Churra, senda de Granada, junto al ventorrillo de Coleta. (3) Ama de cría para su casa de 21 años de edad, leche de ocho meses. Razón: Camino de Algezaros, calle del Horno, ultramarinos por 1000 pesetas. Arrozón albarra n. (1) Ama de cría para su casa de 23 años de edad, leche de 44 meses. Razón: Montesgordo, Lumbrales, preguntando por Carmen Escudé. Se puede solicitar trabajo en casa Martínez (a) La Fura. (2) esta sección. Ama de cría para su casa, de 24 años de edad, leche de veinte meses. Razón: Camino de Churra, senda de Granada, junto al ventorrillo de Coleta. (3) Ama de cría para su casa de 21 años de edad, leche de ocho meses. Razón: Camino de Algezaros, calle del Horno, ultramarinos por 1000 pesetas. Arrozón albarra n. (1) Ama de cría para su casa de 23 años de edad, leche de 44 meses. Razón: Montesgordo, Lumbrales, preguntando por Carmen Escudé. Se puede solicitar trabajo en casa Martínez (a) La Fura. (2) esta sección.

Saber escoger Esta es la cuestión en todos los órdenes de la vida. Para su profesión, para su país, para sus amistades, para su vida sentimental, es indispensable una buena elección. Para sus dolencias, también lo primordial es dar con un buen médico y un buen medicamento. Sea, pues, exigente al escoger. Si tiene TOS, por ejemplo, elija un buen remedio. Un remedio activo, rápido, seguro, consagrado por los años, que prevenga sus bronquios contra futuras complicaciones. Las PASTILLAS del Dr. ANDREU cumplen estos requisitos. Descongestionan, calman la irritación de las mucosas y hacen expectorar. No pida «algo para la Tos». Pida Pastillas del Dr. Andreu

HERNIADOS (QUEBRADOS) INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con Murcia y en el HOTEL MADRID (Lucas, 4), únicamente el próximo lunes día 4 del actual y recibirá a todas las personas que están quebradas y quieran curarse con sus nobles aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los precisan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que se hallará en Murcia y en el HOTEL MADRID, (Lucas, 4), únicamente el próximo lunes día 4 del actual. NOTAS: En Alicante el día 3 en el Hotel Palace, en Cartagena el día 5 en el Hotel Francia y en Albacete el día 6 en el Hotel Central. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT.

CERDOS RAQUITISMO? Desearís engordar los vuestros cerdos mucho más rápidamente y sin temor al Desgaste el dinero caso no os dar resultado. Únicamente lo conseguiréis usando la PROVENDINE que lo hace desaparecer. Dad PROVENDINE a vuestros cerdos. Primero: Para que tengan buen apetito. Segundo: Para que engorden rápidamente. Tercero: Para que no sufran de raquitismo. LA PROVENDINE ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Venta en todas las Droguerías

VENTA EXCLUSIVA AL POR MAYOR: BUSQUETS HERMANOS Y COMPAÑIA, Cortes, 591 A-BARCELONA; Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Vigo, Gijón, Palma de Mallorca. Venta al detall: Droguería Los Catalanes, Plaza San Julián, 1

CALEFACCIONES SANEAMIENTO y FUMISTERIA Modernas por vapor y agua Bañeros, lavabos, bidets. Cocinas económicas portátiles, calientes. Ce trales y por pisos independientes. Inodoros, cisternas, duchas, fregaderos, esp. jos. Venta e instalaciones; proyectos y presupuestos gratis José Guillaumon Martínez. Casa Central: Sagasta, núm. 7, dp. Teléfono 33.875 - Madrid UNICO DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2 Teléfono Automático 1809 - Murcia

Suscribase a 2 ptas. al mes EL LIBERAL

Automovilistas No comprar vuestras piezas y accesorios para Chevrolet y otras marcas, sin visitar la casa J. Leandro, Plaza Martínez Tornel (frente a EL LIBERAL) Letra J. L. Murcia. Tel. 1702.

JOYERIA GALAN La casa más surtida en Joyería, Reljería y Artículos para regalos.—Plateria, 86.

MADRES! DESTINOS PÚBLICOS La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja, con 18 papeles, 1,50.

SE ALQUILA entresuelo para despacho u oficinas en la Plaza de Santa Gertrudis, núm. 5 Darán razón: Plaza San Bartolomé, 9, Pañeria.

PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar sello.—«La Discreta», Salud, 6, Madrid

TOS Asma, Bronquitis, Gripe, Laringitis PASTILLAS WANKY Calman al instante la TOS y la curan radicalmente. Un solo ensayo le convencerá. Pida muestras gratis en todas las casas venta

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depósito: Don Luis Oñate, Calle Pascual, 22, Murcia. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos Los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.

Table with 2 columns: Weather condition and temperature. Rows include Maxima a la sombra (17.6), Minima (7.6), Evaporación en mm. (100), and Lluvia en mm. (000).

la mañana llegó a Madrid procedente de Sevilla el presidente del gobierno.

Con él llegaron sus hijas Carmen y Pilar, su hermana María y el marqués de Villafuente Bermeja.

En la estación el general Primo de Rivera fué recibido por los ministros, el capitán general, los directores generales y las autoridades madrileñas.

El marqués de Estella convocó a los ministros en el ministerio del Ejército donde poco después en el despacho del presidente celebraron una reunión.

Terminada la reunión, los ministros pasaron del despacho a la capilla, donde oyeron misa.

Asuntos tratados en la reunión de ministros

1, a las 11 m.

Madrid.—Entre los asuntos tratados en la reunión de ministros figura el del cobro de las contribuciones por las Diputaciones provinciales.

Son estas las de Madrid, Sevilla, Burgos y Baleares.

Se acordó que como el cobro en las de Madrid y Burgos se hace por zonas y por un período de tiempo determinado, que las Diputaciones se encargen de él cuando venzan esos períodos de tiempo.

Respecto a la declaración de monumentos nacionales, le ha sido concedido ese carácter a las Catedrales de Barcelona, Palencia y Granada.

También se cambiaron impresiones respecto a la asistencia de España a la Conferencia Económica Internacional de París.

Se designó para asistir a ella en representación de España al señor Flores de Lemus quien celebrará mañana una entrevista en el ministerio del Ejército con los ministros de Economía y Hacienda.

El lunes se celebrará Consejo

Madrid.—El Presidente tiene el propósito de celebrar Consejo de ministros la tarde del lunes.

Declaraciones del ingeniero Cierva

Dentro de 20 años los aviones abundarán como ahora los autos

1, a las 3 t.

Nueva York.—El ingeniero español don Juan de la Cierva y Codorniu inventor del autogiro que lleva su nombre ha hecho interesantes manifestaciones a un periodista.

Ha dicho que dentro de 20 años los aviones circularán por los espacios con la misma abundancia con que ahora lo hacen por las calles los automóviles.

Ante este caso, precisa destruir los estudios a la construcción de aparatos de fácil manejo y de grandes garantías de seguridad como el autogiro que él ha inventado.

También ha dicho que los modelos actuales de autogiro son capaces de realizar una volada a la hora de cien millas y de elevarse a una altura de diez mil pies.

EN LA EXPOSICION



—¿Qué diablo busca usted?  
—Un cuadro en el que debemos estar nosotros... El cuadro de vanguardia.

hizo dijo que hoy terminaría de arreglar la lista y que en todo caso mañana quedaría constituido el nuevo Gabinete.

La situación de Tardieu ante los partidos

La aceptación del señor Tardieu ha sido fuertemente acogida por los elementos moderados de la Cámara y sin hostilidad por parte de las izquierdas.

De conseguir formar Gobierno, el señor Tardieu seguirá la política iniciada por Poincaré y Briand

2, a las 3 m d.

París.—El señor Tardieu acudió al Eliseo a las siete de la tarde.

El señor Tardieu celebró una conferencia con el presidente de la República señor Doumergue que duró aproximadamente media hora. A la salida de la residencia del jefe del Estado hizo a los periodistas las siguientes declaraciones:

—He visitado a los tres representantes del Consejo y miembros del Consejo dismisionario señores Louis, Barthou, Georges Leygues y Painlevé.

El primero me ha manifestado en el curso de una afectuosísima entrevista las razones de índole particular por las que no podía aceptar ninguna cartera en el nuevo ministerio que se forme.

La política de Tardieu

El señor Tardieu ha confirmado en sus entrevistas, conferencias y consultas, que su política está de acuerdo con la de los señores Briand y Clementel, a quien como se sabe ofreció su concurso cuando trataba de proceder a la formación de nuevo Gobierno.

En todos estas entrevistas el señor Tardieu ha tratado de dar una posible existencia a la solución de la crisis y averiguar si los partidos radical y radical-socialista se hallan dispuestos a prestarle su cooperación.

Esta mañana el señor Tardieu reunirá a cuarenta diputados de la situación.

Una conferencia con Cherón

El señor Tardieu conferenció ayer tarde con el señor Cherón. Se ignoran los resultados de esta entrevista.

La provisión de carteras

El señor Tardieu siguió celebrando ayer tarde conferencias con las más destacadas personalidades políticas.

En los círculos políticos se dice que el señor Tardieu ha solicitado de los señores Briand, Cherón, Loucheur, Garmán Martin y Laurent que sigieran desempeñando las carteras que regentaban en el anterior Gabinete.

Una subsecretaría

Parece ser propósito del señor Tardieu la creación de una subsecretaría para los asuntos relativos a Asacia y Lorena.

Los comentarios de «Le Temps»

París.—El diario «Le Temps», ocupándose de la actual crisis política, dice que el señor Tardieu es la persona más indicada para encarnar la política de los señores Poincaré y Briand.

Coma Vd. en la Brasserie del Reina Victoria y será su mejor cliente. Servicio esmeradísimo a la Carta. Concursos durante las Comidas.

LEA V. DIARIAMENTE «HERALDO DE MADRID»

Cine Popular

Sábado 2 de Noviembre de 1929. —Programa. 1.º La comedia en dos partes EL RECLUTA

2.º La preciosa obra dramática en 7 partes de la Firts National titula EL AS DEL CIRCO

Nota: Mañana Domingo, «Sed de amar» y «Audacia y Isón», y el lunes, «Las dos huérfanas».

CENTRAL CINEMA

Veá hoy a BETY BALFOUR en La Doncellita del Palace

No olvide este nombre IMPIEDAD

La mejor producción UFA

Esta situación hace desaparecer la inquietud de una prolongada crisis, abandonándose a la opinión de que el domingo quede constituido el nuevo Gabinete.

Los decretos de distribución de las carteras aparecerán en el «Diario Oficial» mañana domingo y el nuevo Gobierno se presentará a la Cámara el próximo jueves.

De conseguir formar Gobierno, el señor Tardieu seguirá la política iniciada por Poincaré y Briand

2, a las 3 m d.

París.—El señor Tardieu acudió al Eliseo a las siete de la tarde.

El señor Tardieu celebró una conferencia con el presidente de la República señor Doumergue que duró aproximadamente media hora. A la salida de la residencia del jefe del Estado hizo a los periodistas las siguientes declaraciones:

—He visitado a los tres representantes del Consejo y miembros del Consejo dismisionario señores Louis, Barthou, Georges Leygues y Painlevé.

El primero me ha manifestado en el curso de una afectuosísima entrevista las razones de índole particular por las que no podía aceptar ninguna cartera en el nuevo ministerio que se forme.

La política de Tardieu

El señor Tardieu ha confirmado en sus entrevistas, conferencias y consultas, que su política está de acuerdo con la de los señores Briand y Clementel, a quien como se sabe ofreció su concurso cuando trataba de proceder a la formación de nuevo Gobierno.

En todos estas entrevistas el señor Tardieu ha tratado de dar una posible existencia a la solución de la crisis y averiguar si los partidos radical y radical-socialista se hallan dispuestos a prestarle su cooperación.

Esta mañana el señor Tardieu reunirá a cuarenta diputados de la situación.

Una conferencia con Cherón

El señor Tardieu conferenció ayer tarde con el señor Cherón. Se ignoran los resultados de esta entrevista.

La provisión de carteras

El señor Tardieu siguió celebrando ayer tarde conferencias con las más destacadas personalidades políticas.

En los círculos políticos se dice que el señor Tardieu ha solicitado de los señores Briand, Cherón, Loucheur, Garmán Martin y Laurent que sigieran desempeñando las carteras que regentaban en el anterior Gabinete.

Una subsecretaría

Parece ser propósito del señor Tardieu la creación de una subsecretaría para los asuntos relativos a Asacia y Lorena.

Los comentarios de «Le Temps»

París.—El diario «Le Temps», ocupándose de la actual crisis política, dice que el señor Tardieu es la persona más indicada para encarnar la política de los señores Poincaré y Briand.

Coma Vd. en la Brasserie del Reina Victoria y será su mejor cliente. Servicio esmeradísimo a la Carta. Concursos durante las Comidas.

LEA V. DIARIAMENTE «HERALDO DE MADRID»

Cine Popular

Sábado 2 de Noviembre de 1929. —Programa. 1.º La comedia en dos partes EL RECLUTA

2.º La preciosa obra dramática en 7 partes de la Firts National titula EL AS DEL CIRCO

Nota: Mañana Domingo, «Sed de amar» y «Audacia y Isón», y el lunes, «Las dos huérfanas».

CENTRAL CINEMA

Veá hoy a BETY BALFOUR en La Doncellita del Palace

No olvide este nombre IMPIEDAD

La mejor producción UFA

La Enseñanza y las Ordenes religiosas

Los Agustinos de El Escorial crearán una Residencia y una nueva Universidad en Zaragoza

2, a la 1 md.

Zaragoza.—El diario «Heraldo de Aragón» publica en su número de ayer la siguiente noticia:

Acabamos de conocer un proyecto de excepcional interés para Zaragoza.

Los Padres Agustinos de El Escorial necesitan de ampliar

su labor docente y crear otros nuevos estudios piensan construir una residencia y una nueva Universidad, con todas sus facultades, y un colegio capaz para seiscientos alumnos en Zaragoza, para lo que han pensado adquirir terrenos, comprendidos en unos doscientos mil metros cuadrados.

La fiesta taurina

En Gerona sufre una cogida de consecuencias graves el banderillero «Civil»

2, a la 1 md.

Gerona.—Ayer tarde se celebró la corrida anunciada, lidiándose ganado de Heraclio Carreño, para los diestros Porraia, José Pastor y Maera.

A la corrida asisten varias bandas de música.

Primero.—Perlacia con la muleta hace una faena tranquila y adornada, para una buena estocada. (Ovación y petición de oreja).

Segundo.—Pastor con el espante da lances con mucho estilo y arte.

Con la muleta realiza una faena valiente y artística y entrando muy bien deja una estocada en todo lo alto que mata al toro, haciendo innecesaria la puntilla. (Ovación, las dos orejas y dos vueltas al ruedo).

Tercero.—Maera con la fámula hace una faena aceptable.

Entrando bien deja una estoconda arriba que basta. Ovación.

Cuarto.—Perlacia se luce en una buena faena de muleta.

Con el estoque deja una estocada que mata sin puntilla. (Ovación y oreja).

Cogida de «Civil»

Quinto.—El toro se presenta difícil en el segundo tercio.

Al banderillar se alcanzado por

el estado el excelente banderillero Emilio Barrio (Civil).

El toro al prenderle lo lanza luego lo recoge cornéandolo apuñotamente.

El banderillero queda fuera de la arena, dando la impresión haber quedado sin vida.

La impresión en el público enorme.

Se cambió al toro de tercio y asistencias conducen al banderillero a la enfermería.

Pastor hace una faena adornada para una estocada entera. (Ovación).

Sexto.—Maera hace una faena adornada para un pinchazo y una estocada. (Palmas).

La cornada que sufre el banderillero

Después de la corrida en la enfermería manifestaron a los reporteros que el banderillero José Barrio sufre una cornada grandísima en la ingle derecha.

Añadieron que al torero se practicaría una operación muy feil y dolorosa.

Si después de la operación estado del herido lo permite se trasladado a Barcelona en un automóvil del señor Foronda.

La Dársena de Sevilla

Con asistencia del rey y el ministro de Fomento se inauguraron ayer las obras

2, a la 1 md.

Sevilla.—Ayer mañana se celebró la inauguración de las obras de la Dársena en el Guadalquivir.

Al acto asistieron el rey, el ministro de Fomento, autoridades y personalidades.

Con estas obras el puerto se transformará completamente.

Las obras importan la cantidad de sesenta y dos millones de pesetas.

Se tardará cuatro años en su ejecución.

El vicario general bendijo el acto y el rey movió la tierra con una potente grúa, frente al pueblo de San Juan y a orillas del Guadalquivir.

El presidente de la Junta de Obras don José Iborra pronunció un discurso.

También hizo uso de la palabra el conde de Guadalhorop.

Fallece un político portugués

2, a la 1 md.

Lisboa.—Ayer dejó de existir en esta capital el señor don José Belvas.

El finado fué ministro en el Gobierno provisional de 1911 y presidente del Consejo en el año 1919.

También fué ministro plenipotenciario de Portugal en Madrid durante los años 1911 y 1914.

Rifa de la Protectora

154

Lea usted «La Moda Práctica»

Duerma... esta noche con la cabeza despejada



Esta Vd. restringida. Esto lo curará. Solamente unas cuantas gotas de Mistol en la nariz y líjese cómo desaparece esa molestia. Sentirá cómo se calman y despiden las membranas irritadas. Es rápido, agradable y eficaz.

VENTA en farmacias

Mistol

CURA LOS RESFRIADOS EN 24 HORAS

¿QUIERE Vd. SER MECANICO DE AVIACION?

Para ello no es necesario ser ya Mecánico, basta con tener inteligencia despejada.

En la Escuela de Cuatro Vientos se enseña el oficio cobrando jornal desde el día de su ingreso.

Gran porvenir.—Buenos sueldos.

El que tenga vocación por la Aviación, puede pedirlo inmediatamente.

Para el curso de Pilotos son preferidos los que tengan el título de Mecánicos de Aviación.

Para informes dirigirse a la Escuela de Mecánicos de Aviación Militar y a todas las dependencias de Aviación.

Para cursar las instancias pida Vd. impresos que le serán facilitados por correo.

Se amplía el plazo de admisión de instancias hasta el 14 de noviembre.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT

Según Informe de todas las autoridades médicas, son las moscas elementos transmisores de las epidemias. Para acabar con las moscas desinfectense las habitaciones con

FLIT

La crisis francesa

El señor Tardieu constituirá un Gobierno dirigiéndose a las individualidades, prescindiendo de los grupos

El nuevo Gabinete, que seguramente quedará constituido el domingo, se presentará a la Cámara el próximo jueves

Los propósitos de Tardieu

París.—Tardieu, al salir del Eliseo, visitó a Briand, cuya colaboración en el nuevo Gobierno se aseguró.

Después dejó de realizar nuevas gestiones, pues no quiere continuarlas hasta que no haya visitado a Poincaré y a los presidentes de las Cámaras.

Tardieu se halla resuelto a dar participación en su Gobierno al partido socialista radical.

2, a la 1 md.

París.—Ayer a las once de la mañana el salir del Eliseo el señor Tardieu manifestó a los periodistas que se había visto obligado a dedicarse a formar un nuevo Gobierno de solidaridad y acción republicana, recabando el concurso de personalidades e individualidades, no por grupos.

Las consultas

Siguiendo el plan, que se ha trazado de dirigirse a las individualidades, el señor Tardieu comenzó las consultas ayer a las tres de la tarde.

Reunión del grupo parlamentario radical socialista

Ayer tarde se reunió el grupo

parlamentario del partido radical socialista.

En el curso de la reunión el jefe del partido radical y socialista señor Daladier y el señor Montigny dieron explicaciones de cómo retiraron su colaboración al señor Clementel.

Una propuesta

Un miembro del partido presentó un escrito que figuraba en el orden del día, lamentando que personalidades que pertenecen al grupo se hayan abrogado el derecho de tomar sondeos en las cuestiones relativas a la formación de Gobierno en que el grupo tuviera conocimiento de ello, y habiendo sido sus resultados un fracaso de la combinación del señor Clementel se señalara al señor Daladier como responsable.

Daladier presenta la dimisión

El señor Daladier se lamentó diciendo que si no se retiraba el escrito presentaría inmediatamente la dimisión de la jefatura del partido radical socialista.

Los dos tercios se mostraron favorables a que se votase y gracias a la intervención de algunos miembros y después de violentas discusiones, se llegó a que el firmante del escrito consistiera en que fuera retirado.

El partido acordó mostrar su simpatía al señor Clementel.

Seis carteras para los radicales socialistas

El señor Heesse manifestó que Tardieu tiene la intención de ofrecer seis carteras a los miembros del partido radical y radical socialista.

Mañana quedará constituido el nuevo ministerio

París.—Ayer tarde el señor Tardieu en unas manifestaciones que

El mercado de trigo

2, a las 3 md.

Salamanca.—Reina una honda preocupación entre los agricultores por la paralización de los mercados de trigo.

Se conserva parte de la cosecha del año 1928 y la mayoría de la obtenida en el año 1929.

Los tenedores de trigos se abstienen de vender a causa de lo bajo de las demandas.

Una invitación de la infanta

El ministro de Trabajo a Madrid

Barcelona.—Ayer marchó con dirección a Madrid el ministro del Trabajo.

El señor Aunós venía procedente de París.

Fué despedido en la estación por las autoridades.

Se suspende la salida de trenes

Barcelona.—A causa de la catástrofe ferroviaria entre las estaciones de Moreu y Paracuellos, en los andenes de la Estación se colocaron ayer unos carteles en los que se decía que

debido al accidente se suspendía la salida del segundo expreso de Jujo para Madrid.

Los créditos agrícolas

Madrid.—Para el próximo martes está anunciada la reunión de la Junta del servicio del crédito agrícola, en sesión plenaria.

En la última reunión la Junta hizo un resumen de las prestaciones que han alcanzado a cantidad de 3.293.275 pesetas que fueron distribuidas entre numerosos labriegos.

Suscribase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes